

LA UNION DEMOCRATICA

DIARIO POLÍTICO Y DE INTERESES MATERIALES

Organo oficial del partido Republicano Progresista de la provincia

(Teléfono número 181)

Precios de suscripción.

En Alicante 1'50 pesetas al mes.—
En los demás puntos, 5 id. trimestre.
Fuera de España, 10 id. id.—Pago
anticipado.—Número suelto 5 cénti-
mos.—Atracado, 10 id.

Puntos de suscripción.

En la redacción y admon., Tor-
jos, 57, bajos.—No se devuelven ori-
ginales, aun cuando no se publiquen.
Todas las reclamaciones y correspon-
dencia, al Propietario, Director y Ad-
ministrador, D. RAFAEL SEVILA.

COMPañÍA DE NAVEGACIÓN

A VAPOR DE LOS)

SRES. SITGES Y SALINAS



Lineas regulares y fijas

Entre Alicante y costas de Argelia

por los magníficos vapores

SITGES HERMANOS Y AFRICA

Linea de Orán.—Desde la presente se
mana se verificará una sola salida para Orán,
DIRECTA todos los martes a las cuatro de
la tarde, haciendo su regreso los sábados por
la mañana.

Linea de Argel.—Servicio decenal.—
Salidas para el puerto de Argel todos los
días 5, 15 y 25 de cada mes, a medio día,
haciendo su regreso los días 2, 12 y 22 del
mismo.

Se admite carga para todas las líneas a
precios convenientes, y pasaje en sus tres
clases, en sus espaciosas y lujosas cámaras,
ofreciendo el esmerado servicio y excelente
trato que tiene esta Empresa, suficientemen-
te acreditados desde antiguo. Para más in-
formes, diríjase a su consignatario en esta
plaza, D. J. Salinas Sempere, plaza de Is-
abel II, núm. 11.—Alicante.

PROPAGANDA REPUBLICANA

CONTRA LA REACCION

Dijimos siempre que la ola negra de la
reacción invadía a nuestra pobre España, y
esto es un mal; y no con impropiedades, sino
con razones debían contestar a nuestros car-
gos los que parece están interesados en que
la reacción triunfe.

Así, pues, sostenemos y afirmamos cuanto
hemos manifestado en anteriores escritos,
combatiendo a los fanáticos oscurantistas.

España es un inmenso convento; aquí el
fraile es una gran cosa, y el partido conser-
vador ha fomentado el clericalismo, con
menzuga del progreso y de la libertad. Esto
es la verdad, y la verdad debe decirse siem-
pre.

Ahora bien, ¿qué hay que hacer para re-
mediar tanto daño? Precisamente todo lo
contrario de lo que se ha venido haciendo:
hasta hoy por los que amamos la libertad, la
democracia y la República.

Hay que trabajar para cambiar de hom-
bres y de régimen. Los políticos de la res-
tauración están gastados; hay que romper
las cadenas del esclavo; hay que redimirle.
Fuera de la razón, sol del mundo moral que
ilumina el cielo de la conciencia, todo es ab-
surdidad; fuera de la vida racional existe única-
mente la materia bruta, como fuera de la
libertad están el instinto y las fuerzas fata-
les de la naturaleza. La razón es insustitu-
ible, y honra tanto al hombre, que re-
nunciársela es indigno y miserable. Horri-
bles, en verdad, la esclavitud, más de
que el hombre se impone voluntariamen-
te, someténdose indigno al pensamiento
ajeno, es, además, repugnante y vil. Ins-
pirá lástima el desgraciado esclavo que ve a
todas horas sobre sus espaldas el látigo en-
sangrentado del negro; merece empero,
desprecio únicamente el que siendo libre por

naturaleza, renuncia a pensar, y acepta sin
exámen, obrando como autómatas, una doc-
trina, una práctica por absurda é irracional
que sea. Verdad es que si semejante condi-
ción favorece la monstruosa soberbia de al-
gunos hombres, es muy cómoda, por otra par-
te, para el que obra siempre por cuenta ajena.
De este modo, el dolor del pensamiento, el
tormento sin consuelo de la duda, las an-
gustias indecibles del que busca la verdad en
el laberinto de las ideas, los ayes que arran-
can al justo el error y las pasiones, que ob-
struyen el camino del bien y del progreso,
tanto y tan crueles quebrantos, no alcanzan
nunca al creyente, que todo lo fía y todo lo
espera de la voz inspirada del Jesuita. ¿Y es-
to es meritorio? ¿Y esto es cumplir con
nuestros deberes? Y organizando y asistien-
do a procesiones del Corazón de Jesús se lle-
na el deber que impuso un pueblo? No, de
ninguna manera. Esto es rebajar, degradar
nuestra naturaleza, vilipendiar nuestra ra-
zón.

Nuestros lectores saben perfectamente co-
mo pensamos. Romero Robledo fustiga a los reaccionarios,
a los fanáticos clericales, y en su cam-
paña está afortunado y merece nuestra sim-
patía. Ese hombre mira con ojos codiciosos
el poder. Le detiene solamente el temor de
perderlo todo; pero tiene su falange de ami-
gos personales que le seguirán. ¿Dónde están
las disidencias? D. Francisco Silvela no sim-
patiza con Romero Robledo, porque son in-
compatibles sus caracteres. Romero Roble-
do, además, se ha enroscado al cuerpo del de-
laga florentina y le matará; pero Silvela
se defiende.

El poder es un arma poderosa, y en
cuanto al carácter, la virilidad, la entereza,
las grandes dotes políticas que le atribuyen
sus correligionarios, son mentira y todas
proceden de una gran soberbia, de la preten-
sión de sabios, que es común a todos los
doctrinarios. Creen estos pensar mas, y pesan
más para ciertas gentes, cuando menos prin-
cipios tienen en la cabeza y menos vida en
el corazón. Esa es la virtud de los doctrina-
rios.

Exponeto lo que antecede, concluimos re-
comendando a nuestros amigos y correligio-
narios actividad, unión, fe y entusiasmo
para aniquilar al monstruo de la reacción.
Y aún hay quien espera, sin embargo, de
gentes que apoyan a la gente negra! Nos-
otros desenmascaramos a los hipócritas. No
más supercherías. Los odios é intransigencias
de las fracciones en que se ha dividido
el partido republicano, la inercia y aparente
indiferencia de muchos, la impaciencia y
la ignorancia é candidez del pueblo que se
dejaba llevar por las sugestiones de los eter-
nos enemigos de la libertad, ó de miserables
mercedadores políticos, tales han sido las
causas de la caída de la democracia española,
y esto debe servirnos de ejemplo para
no cometer tan graves faltas de nuevo.

Guerra a la reacción, y que cada cual cum-
pla con su deber; eso pedimos.

RAFAEL SEVILA LINARES

DE COLABORACION

UN FAVORITO

Martínez Campos fué el héroe de Sa-
gunto.

Martínez Campos hizo la Restauración.
Desde la Restauración acá, desde que don
Alfonso XII fué proclamado rey de España
¿quién ha regido los destinos de la Na-
ción?

Martínez Campos.
El ha hecho Ministerios, Generales, Obis-
pos, Consejeros, etc.

El pacífico con el célebre tratado de Wad-
Rás la guerra chica de Cuba en 1880 y mer-
ced a ésta su primera fantochada mereció el
pomposo título de pacificador.

Posteriormente, surgió el conflicto africano
siendo a la sazón Capitán General de
Barcelona. No se sabe, (sobre esto hay dis-

tas opiniones), si por asco a los bombas
de dinamita de los anarquistas ó por aquello
de ser ya en altas esferas, el preciso, fué a
Mejilla con veinte y cinco mil hombres mu-
cho de los cuales murieron en aquella con-
tienda, dándose el bochornoso espectáculo,
inhumano hasta lo inverosímil, de que los su-
pervivientes en ejercicios militares por el
teatro de la guerra tuviesen que efectuar en
su marcha variaciones para separarse de los
cadáveres insepultos y putrefactos esparci-
dos por el campo, muy próximos a los muros
de Mejilla.

En misas de campaña y en cómicas y ridi-
culas parlamentaciones diplomáticas pasose
el tiempo sin trazarse la zona neutral. De
allá regresó parte del ejército victorioso con
la bandera hecha girones, la zona sin trazar
y unos cuantos ochavos morunos como estipen-
dido de nuestro honor, vendido al Empe-
rador de Marruecos. Segunda fantochada y
segunda recompensa: el toisón de oro.

Vuelta a insurreccionarse Cuba y vuelta
allá de Martínez Campos, esta vez con la
maleta. De allí le relevaron por inepto, sien-
do su ineptitud origen de la guerra con los
Estados Unidos y como consecuencia de ella
dieciocho mil hombres sacrificados en holo-
causto de sus torpezas, mil millones de pesetas
en salvas, la pérdida de la escuadra y por
ende la de las colonias con un apéndice
de desastroso, horripilante, suicio: el tratado
de París.

Martínez Campos es el hombre de la si-
tuación.

En épocas de bonanza, disturbios, guerras
coloniales, intestinas, cambios de Ministe-
rios, ya liberales, conservadores ó vice versa
¿a quién se consulta y se ha venido consul-
tando desde que nos gobierna la actual di-
nastía?

A Martínez Campos.

Luego a Martínez Campos corresponden
los aplausos si la Nación está próspera y fe-
liz, ó a Martínez Campos alcanza la respon-
sabilidad en los desastres que al país se ha-
yan causado durante la actual Monarquía,
puesto que él, nadie sino él ha regido sus
destinos.

Esto es axiomático.
Ahora bien, ¿qué debemos a su gestión
prosperidad, bienestar, grandeza, honra y
dicha ó desolación, ruina, deserción y deca-
dencia?

Véase la historia contemporánea. Ella me-
jor que nadie puede respondernos.

Bajo sus auspicios, dirección y nombre se
ha arriado la bandera.

Hemos contraído un déficit de muchos mi-
llones de duros.

Tenemos un Ejército poco menos que in-
disciplinado.

Carecemos de crédito.

El Fisco aterroriza.

La Justicia es un mito. No existe la segu-
ridad personal.

La libertad amordazada.

El jesuitismo invadiéndonos.

El hambre amenazándonos.

Y como si todo esto no fuese suficiente y
aún sobrado para la ruina próxima de nues-
tra nación, vaya el complemento al cuadro
aterrador que presenta nuestro país por la
degradada dirección de un hombre que muy
lejos de la consideración y respeto de sus
subditos, tiene sobrados motivos para que
tiempo há le hubiesen pasaportado.

A él debemos la inventiva del tapete verde
en el palacio de María del Pilar León, cono-
cida por la marquesa de Squilache, en cuyos
salones se despluma esa aristocracia madrile-
ña que no há mucho sonrojó las mejillas
de una Embajada mora en un baile de trajes,
ante el exagerado descote de las damas que
asistieron a él, y del que la asarriada pre-
nsa madrileña, muy al contrario de criticar
tan bochornoso espectáculo, más propio de la
epopeya de las cocottes de la antigua Roma,
que de un país civilizado, a bombo y platillo
de estómagos agradecidos, encomiaron tan re-
pugnantes exhibiciones meretrices.

El Conde de Simonetti Y

Madrid 24 Julio 1900.

Lo que dice Romero Robledo

Ya dijimos que hay que comprimirse en
eso de los entusiasmos, por lo que diga Ro-
mero Robledo.

Ese político ha dicho que es dinástico, y
por tanto sabemos los republicanos a qué
atenernos.

Acaba ahora de decir que es católico y he-
ahí el texto en que consta:

«Del discurso pronunciado por el Sr. Ro-
mero Robledo:

«Yo soy un hombre católico; yo soy un
hombre religioso y católico, y espero morir
en el seno de la Religión que me enseñaron
mis padres; sin embargo, yo no puedo tener
por espiritual esa ola clerical que avanza y
que va poniendo sus propiedades al amparo
de banderas extranjeras. (Grandes aplausos.)

Preguntad a los catalanes, yo no he ha-
blado con ellos de esto, si es verdad que en
la culta, en la rica, en la patriótica, en la en-
vidiable Barcelona, en el recinto de aquella
gran capital y sus afueras, hay 1 200 esta-
blecimientos religiosos. («Un individuo de la
Comisión de Cataluña: Y cada día más») Yo
en el Congreso di esa cifra que nadie ha des-
mentido. Pues cada establecimiento religioso
está al amparo de una bandera, la francesa,
la belga, la italiana. ¿Qué es esto más que
la conquista del suelo patrio por esas órde-
nes religiosas? (Aplausos.) ¿Qué significa, ni
qué nos vienen a hablar de intereses del
otro mundo, los que nos arrancan los de é-
ste y los ponen bajo banderas enemigas?
(Grandes y prolongados aplausos.)»

Comentario muy oportuno de El Baluarte
de Sevilla: bndmimo al eb semtoial.

«Y sigue usted diciendo que es un hom-
bre católico, y que espera usted morir en el
seno de la religión católica...»

Pues amigo, no lo entiendo.
Porque, si efectivamente, usted es un
hombre católico, tiene que doblar la cabeza
ante todas esas enormidades, porque al ca-
tólico le está vedado discutir nada que pro-
ceda de su religión.

Esto es: el católico ha de creer necesaria-
mente que habló la burra de Balaan, y que,
para gozar de los bienes celestiales, hay que
entregar aquí, a toda esa granjería de bi-
gardones que del catolicismo vive, los bienes
terrenales.

Y si no, no es tal católico.
Y sigue diciendo este católico del contra-
bando:

«Un día, el padre común de los fieles,
el sucesor de San Pedro, tuvo que exterminar
y proscribir una orden que hoy se apo-
dera de nosotros. (Aplausos.) Otro día, un
rey español, católico y religioso hasta el ex-
tremo, tuvo que arrojar de sus dominios a
los que hoy nos invaden por todas partes.
(Aplausos.) ¿Qué? ¿Quién habla de té-
ne de cuestiones religiosas? Lo que há que hacer
es hablar de libertad y de derechos del hom-
bre y decir a esas órdenes que se aparten a
un lado; que entre nuestra conciencia y Dios
no permitamos que se levanten esos muros
de sodicia que van dominando al pueblo
desmoralizándole y envileciéndole. (Gran-
des y prolongados aplausos.)»

Muy bien hablado, Sr. Romero Robledo.
Pero ni eso es catolicismo, ni el padre
Montaña que lo fundó.

Usted es un escéptico que, sobre la careta
de sus ambiciones, lleva otra de hipocresía
redomada.

Y aquí están ya de más los términos me-
dios.

¡Al vaído ó a la puente!

Haya franqueza y lealtad.

El Sr. Paraíso

Panticosa 26.—El Sr. Paraíso está siendo
objeto de la atención preferente de todos los
bañistas.

La actitud que en lo porvenir adopte el

popular jefe dimisionario de la Union Nacional preocupa aqui tanto como en Madrid y provincias.

Sábese que Paraiso recibe multitud de cartas y telegramas de todas partes, reiterándole el cariño de cuantos le segian, y rogándole con el mayor encarecimiento retire la dimision presentada.

«Hasta que mis amigos de la Union Nacional no conozcan lo que yo haga en definitiva, respondiendo a sus exhortaciones para que siga al frente de ese gran movimiento—me ha dicho—no revelaré a nadie mi pensamiento.»

Me ha ofrecido darme a leer las cartas y telegramas que ha recibido, para que aprecie cuan engañados viven los que juzgan muerta ó fracasada la Union Nacional.

Y me rogó desmintiera de la manera más categórica y terminante la existencia de la supuesta carta que le atribuyen dirigida al Sr. Costa.

Dice que está reconocidísimo a los Mensajes de simpatía y adhesión que constantemente recibe, y a los que tengo entendido que cualquiera que sea la determinación que en lo futuro adopte, piensa contestar cuando termine su necesaria estancia en Panticosa; á donde llegó hondamente quebrantado de salud.

El Sr. Paraiso saldrá de Panticosa en los últimos días del mes actual.—Tomás Romero.

Ayuntamiento

Anteayer tarde celebró sesión la Excelentísima Corporación municipal.

Leída el acta de la anterior fué aprobada. Los asuntos que figuraban en la orden del día son los siguientes.

- 1.º Autorización para pagar de imprevistos 81'69 pesetas.
 - 2.º Instancia de D. Juan Poveda García sobre cambio de vecindad.
 - 3.º Otra ídem solicitando autorización para edificar.
 - 4.º Otra ídem de D. José Esplá pidiendo reconocimiento de crédito.
 - 5.º Un informe de Hacienda.
 - 6.º Instancia de D. Pedro Barillo solicitando reconocimiento de crédito.
 - 7.º Informes de la Comisión de Instrucción pública sobre adjudicación de ejemplares del Manual de Literatura.
 - 8.º Acuerdo de la Junta de primera enseñanza referente á las escuelas privadas que se someten á la inspección oficial.
 - 9.º Informe de la comisión de instrucción pública, acerca de subvención á una escuela privada.
- Se acordó pagar del capítulo de imprevistos 81'69 pesetas.
- Se aprueba la instancia de D. Juan Poveda García solicitando cambio de vecindad.
- El tercer asunto pasa á informe del señor arquitecto y comisión de ornato.
- Se aprueba el informe de Hacienda y se acuerda pase á la citada comisión la instancia de D. Pedro Barillo solicitando reconocimiento de crédito.
- Los asuntos 7, 8 y 9, se retiran de la orden del día, terminando la sesión.

APUNTES POLÍTICOS

La Regeneración, aunque periódico independiente, salió diciéndonos al aparecer en el estadio de la prensa, que del partido liberal lo esperaba todo, hasta el punto de inspirar celos á El Liberal.

Después el colega le hizo el amor á los obreros, quiso una liga electoral para que triunfara el cuarto estado y tuviese representación en los municipios y en las Cortes.

Más tarde el colega defendió á capa y espada al alcaide señor barón de Petrés, hasta el extremo de que todos dijeron que se había pasado al campo ministerial.

Por último, ayer dice que al pueblo español lo salvará Romero Romero Robledo, en quien él espera y orea.

Pero apreciable compañero, ¿se puede saber con quién se queda usted en definitiva? ¿Hay manera de hacer que fije usted su actitud y manifieste su criterio?

Por supuesto, por nosotros haga lo que le parezca, pues ya nos hemos comido la partida y sabemos de ciertos tejes manejes todo lo que hay.

Conque quedamos en que no quedamos en nada, pues los rompecabezas no son de nuestro gusto.

Aquello que para La Opinión hace un mes apenas no tenía solución, ahora ya la

tiene. Es decir, ya encuentra fácil el entenderse con el marqués del Bosch, y con el barón de Petrés.

«Eh, qué tal los cambios del colega? De seguro que nadie los entiende. Y ahora vame á El Correo.»

Este periódico está hecho una malva y todo se le vuelve decir que su actitud es correcta; que el gobernador civil Sr. Alvarez Pérez con su talento, experiencia, buen deseo y otras cosas conseguirá la unión del partido conservador alicantino, por la cual él suspira.

Verdaderamente que este espectáculo es consolador, para los ministeriales, en cuanto al pueblo, ve con la mayor indiferencia esas cosas, convenido como está de que su salvación no ha de ser obra de los monárquicos.

Notas y notitas

VIDA LOCAL

Hace mucho calor y se conoce que estamos en plena canícula.

La vida en Alicante se pasa yendo á la playa del Postiguet á bañarse, á la Esplanada y á los cafés y horchaterías á tomar helado. Sin que pueda considerarse como reclamo, elogiamos los cafés de Orozco, Comercio, España y Suizo, y en cuanto á buenos y exquisitos helados la horchatería de López Jerez, en el pasaje de Américo, no tiene rival.

Las verbenas en la Esplanada siguen estando concurridísimas, y en esta semana se han celebrado dos, lo cual que ha estado perfectamente, porque el forastero necesita distracciones.

Se aproximan las fiestas de Agosto y según parece se presentan bastantes músicas para optar al premio en el certamen que ha de celebrarse.

Lucirá también mucho, según nos dicen, la batalla de flores y las regatas en el puerto, siendo de lamentar que no se hayan repartido más programas de estos festejos, como ha pedido la prensa que se hiciera.

De política muy poco ó nada, pues todo se reduce á algunas visitas al Gobierno civil de comisiones de los pueblos con el objeto de saludar al nuevo gobernador señor Alvarez Pérez, y de trabajar para en su día recoger los frutos, porque aquí ya se sabe que nada se hace en balde y por puro amor al arte.

La comisión de mercados debe tomarse mucho interés y asistir los individuos que la componen á las oficinas del repeso y excitar el celo de los veedores de carnes, frutas y pescados para que los géneros sean de buena calidad y se vendan en condiciones para el consumo, pues en esta época del año, con tanto calor, la descomposición de las carnes se verifica con más facilidad; y si á esto se agrega que hay especuladores de mala fe, que con el afán de lucro pasan por todo, se tendrá una idea aproximada de la importancia que tiene la misión fiscalizadora de la comisión de mercados del Municipio. Podríamos decir algo más acerca de este particular, pero la confianza que tenemos en la competencia y celo de los concejales, hace que no insistamos en esto.

Sería de desear se abreviasen todo lo posible las obras que se están haciendo en las calles más céntricas de la población, hoy imposibles para el tránsito, y con el mejor deseo de nuestra parte, insistimos en que no debe hacerse el arreglo del pavimento y aceras de tres ó cuatro calles simultáneamente, como se practica ahora, con escaso personal y prolongándose las obras indefinidamente ó impidiendo la circulación de carruajes por muchas calles.

De espectáculos públicos no sabemos nada más que lo que hemos dicho estos días sobre probable formación de una compañía de género chico, para el Teatro-circo.

La crónica fúnebre de esta semana es numerosa, y muchas familias conocidas en Alicante visten luto por la pérdida de seres queridos. ¡Contrastes de la vida! Al lado de la alegría el dolor, y siempre acibarada la existencia por la desgracia.

No queremos cerrar esta especie de reseña escrita á vuelo de pluma sin consignar nuestro saludo de bienvenida á todos los forasteros que han venido á esta ciudad á pasar algunos días del verano á divertirse y á tomar los baños en las limpias aguas del Mediterráneo. Claro está que no excluímos en esta salutación cariñosa á los que hayan venido con otro objeto.

Y nada más por hoy.

Plaza de abastos

Ayer mañana á las diez no había ningún concejal ni teniente alcalde de la comisión

de Mercado del Ayuntamiento en las oficinas del repeso, y á fé que buena falta hacía.

Por el veedor segundo Sr. Papi, denuncióse el mal estado para la venta de una porción de atún y sar fineta, notándose el mal olor del pescado. Pues bien, no faltó quien sostuvo que el pescado putrefacto estaba bueno y que no cabía retirarlo de la venta y multar al vendedor. Esto ocurrió en el repeso y se armó una marimorena de primera, pues el Sr. Papi protestaba, el fiel del repeso y otro sugeto gritaban, y aquello era la torre de Babel.

En fin, que el público se enteró de que hay falta de celo en los concejales y alcalde y que se pone á la venta pescado malo y carne untada con mejunjes para que aguante unos días, y á todo esto los precios de los artículos de primera necesidad carísimos.

Nuestro aplauso al veedor Sr. Papi, y nuestra censura á los que faltando á su deber quisieron impedir que se castigase al que vende género malo, cobrándolo como bueno.

Se encuentra en Alicante con objeto de bañarse y pasar unos días, el maestro laico de Almansa y conocido escritor, D. Pascual Juan. Sea bien venido.

EL VIOLÍN MAGICO

En el último piso de la casa vivía un muchacho con el rostro flacucho, los ojos muy negros y la frente hermosa. Vestía mal porque era pobre, y reía poco porque era bueno. Y un hombre que además de no tener dinero es bueno, y además de no tener dinero y ser bueno es poeta, no tiene gana de reír por nada de este mundo. No cabe la menor duda de que en las grandes ciudades se vive en un aislamiento tristísimo; al revés que en las aldeas, donde todos se conocen, se amparan fácilmente y se sabe que fulano está hambriento ó que Zutano se acaba de tomar una indigestión. Quiero decir que los vecinos no conocen al habitante del último cuarto, porque además apenas salía de casa. Por las noches resonaba allá en lo alto la vibración suave de un violín: era casi siempre la misma pieza musical. Su canción favorita, su alma de músico suspirando extenuada en las verdosas cañas de las mieses...

Y así pasaba las soledades. Una mañana, cuando bajaba las escaleras, encontró á una muchacha muy linda, con la cara risueña y los ojos esmeralda y alegres. Se quedó encantado y se le metió por todos los sentidos aquella mujer. Iba por la calle recreándose con el recuerdo de aquella amabilidad con que le saludó. Y escuchaba por todas partes: «¡Muy buenos días, caballerot!»

Era aquello una dulce obsesión de músicas, porque las palabras vibraban deliciosas en los oídos como tintineos lejanos de una copa de cristal.

Hasta que, por último, se sintió completamente dichoso. La fiesta de unos amores le cosquilleaba el alma y sentía la felicidad de una vida rodeada de horizontes luminosos. Se quedaba triste únicamente cuando la duda le mordía venenosa. ¿Le quería ella, tan linda, con aquellos ojos de paisaje distante y cuerpo delgado y sutil?

Luego la idealizó hasta el extremo de que ya no la veía tal como era, y esto le perdió precisamente. La vió como á través de un cristal mágico, más bella todavía, con una voz más impresionable y voluptuosa. Todo lo cual le entonteció por un exceso de placer espiritualísimo. Y un día, cuando ella le llamaba vecino, ya se detuvo para saludarla.

«¿Con que es usted nuestro violinista?» El, después del saludo no sabía que contestarla.

«Hace tiempo que no le oigo á usted más que la misma obra musical. Es verdad que es muy bonita, muy triste...»

Pero él, en un exceso de timidez, perdió aquella ocasión que se le presentaba, y después otra y otra, hasta que se le atrofó la osadía y se le matieron los amores en un rincón muy escondido del alma. Desde entonces fué hombre muerto para la vida de corazón afuera.

Cuando la veía, la dejaba hablar, reír, moverse, como se oye, ó como se oíría de él, que era músico, un concierto de instrumentos desconocidos. Y una noche oyó unos golpes en la puerta; pero cuando abrió ya no había nadie, aunque aseguraba que unos pasos ligeros habían huído por las escaleras. Hasta que concluyó en visionario y enfer-

mo del corazón. Solo era dichoso. E igual que aquel misántropo, no hubiera tenido inconveniente en poner á la puerta de su casa un letrero que dijera: «Hombres: hablad de mí todo el mal que queráis, pero alejaos.»

De este modo concluyó por no salir de su cuarto y un día le echó en falta la hermana vecina. Todas las noches sonaba el violín á través del silencio y había callado intantáneamente. ¿Estaría enfermo el pobre muchacho?

Y cuando la linda mujer consiguió de su madre que subieran á verla, ya le encontraron muerto. Delgadas las facciones, los párpados caídos, blanco como el yeso, todavía se destacaba de la blancura de la aloba.

Las dos mujeres dieron un grito y llamaron á voces en la escalera. Pero se quedaron absortas cuando oyeron tocar el violín allá dentro, sonando lentamente, hilo á hilo musical, como un quejido de hembra. Calló después y entraron por último, recelosas de miedo, de superstición. Y el violín estaba colgado sobre la cabecera de la cama con más inmovilidad (si cabe) que cuando vivía su dueño. Solamente cuando la preciosa vecina se aproximaba, el instrumento gemía aquellos vagos gemidos de otras noches.

Pero nadie, apesar de verlo, lo orea. Tenemos una civilización grandiosa que explica á su modo algunos hechos extraños y nos convence científicamente de ellos. Así es que lo tomó á dilatación especial de las ondas ó á fenómeno de las ondas sonoras. Pero aun siendo verdad esta explicación científica, ¿no es cierto que es hermoso el suceso y que da gusto en pensar en ciertos misterios?

R. Sánchez Díaz.

CORREO DE MADRID

27 Julio 1900.

Señor Director de LA UNION DEMOCRATICA — Alicante.

Querido amigo y distinguido correligionario. Se ha celebrado Consejo de Ministros.

De lo más importante que se ha tratado, ha sido el Informe del ingeniero Sr. Arévalo, sobre los daños causados por la última inundación en las provincias de Almería, Murcia y Alicante, y obras necesarias para evitar la repetición de tales daños.

El Ministro de obras públicas al extraer dicho informe para conocimiento de sus compañeros en el Ministerio, ha dicho que el respetable coste de dichas obras, obliga á presentar á las Cortes el oportuno proyecto.

Se ha aprobado en dicho consejo la cesión á los yanquis por cien mil dólares de los islotes que quedaron fuera, por el tratado de París.

Se han denegado dos indultos solicitados para reos de muerte. Circulan rumores de que los rusos entraron en Pekin hallando vivos á los europeos. Los telegramas reflejan el temor de una ruptura entre Rusia e Inglaterra, aliándose esta con el Japón.

La Comisión militar que presidía el general Jaramillo embarcará en Manila el día 31 del actual con rumbo á la Península.

El Corresponsal.

Varias noticias

Los obreros-hijos de esta ciudad que han solicitado las dos subvenciones de 500 pesetas, acordadas por el Excmo. Ayuntamiento, para que puedan visitar la exposición de París son los siguientes.

Matias Maimón Milego, Miguel Pujalte García, Rafael Campos Ferrandiz, Federico Valero Arrael, José Candela Moya, Antonio Ronda Palacios, Rafael Misó Martínez, Vicente Ferrer Aznar, Francisco Baeza Soler, José Fuentes Fuster.

Se han recibido 2.160 faroles de color, pedidos por este Excmo. Ayuntamiento para las próximas fiestas de Agosto.

Hoy sale para Jaen la señora madre y hermanas de nuestro amigo el oficial de este Ayuntamiento D. Trino Alted, en vista del delicado estado de salud en que se halla su hermano político D. Federico Soria, contador de aquella diputación.

Desearnos el restablecimiento del Sr. Soria, y un felicísimo viaje á la familia de Alted.

Se encuentran en esta capital los aplaudidos autores dramáticos Sres. Dicenta y Paso.

Esta noche se celebrará en el paso de los Mártires una verbena.

GONZALEZ HERMANOS CASA MAYLIN

Loza, lampisteria y cristaleria.—Camas, muebles, objetos de capricho.—
Depósito de vidrios planos.

En la batalla de flores figurarán más de veinte carruajes.
El festival resultará magnífico y sorprendente constituyendo uno de los principales números del programa.

Uno de estos días saldrá para Valencia a examinar a los alumnos libres que cursan la carrera de comercio en aquel Ateneo Mercantil la comisión de profesores de esta Escuela Superior de Comercio.

DURANTE EL VERANO

Siguiendo la costumbre de todos los veranos serviremos la suscripción sin recargo alguno, no siendo para el extranjero, a nuestros abonados de Alicante que por esta época se ausentan, rogando a los que así lo deseen remitan a esta administración la nota correspondiente.

La comisión de fiestas la convocó ayer el alcalde señor barón de Pés, para las seis de la tarde y para asuntos de su competencia.

En Aspe se preparan grandes fiestas, que se han de celebrar durante los días 3, 4 y 5 de Agosto próximo, en honor de Nra. Señora de las Nieves, patrona de dicha villa.

Habrà velada musical, procesión, castillo de fuegos artificiales, comida a 24 robes de ambos sexos y magnífica verbena amenizada por las bandas, la que pondrá término a las fiestas.

Cuando la comisión de higiene municipal quiera, gire una visita por ciertos barrios de la población, y de seguro encontrará mucho que corregir.

Se encuentra en esta capital el arrendatario de los consumos D. Manuel Borrero.

HERMOSA OBRA

En el escaparate del Bazar López, hemos tenido el gusto de admirar una nueva obra del simpático fotógrafo Pla.

Se trata de un retrato, ampliación en doble hoja del Patriarca botijil Mestre Martínez, sentado sobre un botijo (de Agosto) y sosteniendo en la mano derecha una locomotora.

Felicitemos a nuestro querido amigo Bernat Pla, por el trabajo que no necesita elogios por ser obra de quien es.

Esta noche y a beneficio del notable aficionado Sr. Pérez Conti, tendrá lugar en el teatro «Antonio Vico», una función dramática, dedicada por el beneficiado en señal de gratitud al reputado médico D. Antonio Rico.

Se representará el popular drama de D. Leopoldo Cano nominado «La Pasionaria», interpretándose para final de fiesta un bonito juguete cómico.

En uno de los intermedios el señor Pérez Conti recitará el difícil monólogo del inmortal Zorrilla «El Zapatero y el Rey».

Ha marchado a Monovar, donde pasará unos días, nuestro querido amigo D. Luis Martí Olivares.

En el próximo mes de Octubre, seguramente tendremos de nuevo el tabaco al precio de antes.

Según un colega se halla enferma de gravedad, la nietecita del decano del colegio de abogados D. José García Soler, preciosa niña de pocos meses, hija del abogado D. Mariano Sánchez Ausó.

La han visitado tres afamados médicos de esta capital.

Desearnos con toda sinceridad que la enfermita recobre la salud, y la distinguida familia de nuestro amigo Sr. García Soler la tranquilidad perdida.

Ha sido trasladado a prestar sus servicios en Alcoy, el inspector segundo jefe de vigilancia de esta capital, D. Miguel Balbana.

Ha regresado de Valencia, nuestro amigo D. Carmelo Calvo.

Hoy toreará en Bocairente el valiente diestro Julio Martínez (Templaito) acompañado de su cuadrilla.

Esta noche tendrá lugar en el café Comercio una velada a cargo del notable guitarrista Sr. Tarraga, y el aplaudido cantor Canario Chico.

Mañana una extraordinaria sesión en el mismo café a cargo del Sr. Bermúdez, que presentará trabajos completamente desconocidos.

LINEA CONSEIL

Servicio fijo regular de vapores ENTRE BORDEAUX, ROUEN Y ALICANTE



Servicio fijo entre BURDEOS, ROUEN y Alicante asegurado por los diez grandes vapores *Jeune Conseil, Conseil, Hermance Conseil, Yves Conseil, Alphonse Conseil, Les trois frères Conseil, Conseil frères, Auguste Conseil, Theodore Conseil* y *Conseil Père*.

Consignatarios: Augusto Sempé, plaza de Isabel II, número 6.

UNIÓN IBÉRICA

Sociedad mutua de consumo general Seguros de vida gratuitos.

Grandes beneficios obtiene todo el que pertenece a esta Asociación, sin que para ello tengan que hacer desembolsos ni sacrificio alguno.

Muy en breve se darán a conocer sus estatutos.

Se necesitan agentes bien retribuidos en las cabeceras de partido de la provincia.

Oficinas: Bailen, 13, segundo, derecha.—Alicante.

GRAN COMERCIO DE MOLDURAS PARA MARCOS

VICENTE FERRIZ

Única casa en Alicante

Especialidad en marcos fantasía y cornucopias.

PRECIOS SIN COMPETENCIA

Plaza del Progreso num. 3

Gran Hotel Iborra (ANTES MARINA)

Este precioso hotel, uno de los primeros de Alicante por sus admirables vistas topográficas y de excelente mesa, se recomienda a las personas de buen gusto por su elegancia, pulcritud y economía. Hay ostras frescas.

San Fernando y Esplanada de España.

LA SIN RIVAL Gaseosa CERNUDA

Pídase en todos los cafés, casinos y tiendas de bebidas agua de SELTZ

Fábrica y depósito: Plaza de Isabel II, número 15

Servicio a domicilio

CAFÉ SUÍZO Y BILLARES

Licores y aperitivos de las mejores marcas extranjeras y del país

SERVICIO ESMERADISIMO

Se sirve cerveza fresca a presión de ácido carbónico directamente del barril; también se sirven el exquisito café (mezcla de Moka, Puerto Rico y Caracolillo).

Esplanada, 53 y Victoria, 8.

A LAS FAMILIAS Gran Droguería

EL TIMON

JESUS NOGUEIRA

Surtido general en Drogas y productos químicos para las Artes, Industria-Agricultura, Farmacia y fotografía.

El grandísimo favor del público ha coronado todos mis esfuerzos, y tengo el gusto de ofrecer mis nuevos surtidos en el extenso ramo de *Droguería general*, además de los artículos de *Pintores y Decoradores*, especialidad exclusiva de esta antigua casa, acreditada por el público mismo a quien debe sin ambages ni pamplinas el buen nombre de EL TIMON.

Específicos garantidos todos por sus autores.

ULTIMA HORA

Madrid 28 (5'3 t.)

Han conferenciado Silvela y Azcárraga para tratar la formación de los presupuestos de Guerra y Marina.—Telegrafían de Barcelona que hace un excesivo calor elevándose ayer a 51 grados la temperatura al sol.—En Zaragoza continúan las huelgas en medio del mayor orden, gestiónase la pronto solución.—Los despachos de Londres expresan el temor de una ruptura entre Rusia e Inglaterra. Supónese que esta buscaría la alianza con el Japón.

Dicen de Tien-Tsin que los habitantes pacíficos empiezan a regresar a las poblaciones.

Madrid 28 (6 t.)

Huelga panaderos aumentando.—Washington negociaciones comprar España islotas Sibutu, Cagayan terminados.—Ultimo edicto Imperial China confiesa muerte ministros alemán Canciller Japonés.

72'20-27'50.

ALICANTE

IMP. Y LIT. DE T. MUÑOZ.

Por madama de Mandemont, lo hice añicos en un antiámén.

Y al decir estas palabras consoladoras, dejé caer hacia atrás y empecé a manosear y a tirar hacia sí una mata de flores que había sobre el respaldo del asiento.

A fuerza de tirar y sacudir se desprendieron las flores de la planta y le cayeron sobre la cabeza y los hombros.

Al verse en tal estado, soltó una carcajada y unas veces tan altas y descomunales, que madama de Harville hubiera huido de tan incómodo personaje a no haber descubierto en el jardín a M. Carlos Robert (el comandante de madama Pipelet). Por temor a que se creyese que le salía al encuentro, y se resignó a permanecer al lado del estrepitoso duque de Lucenay.

—La verdad, madama Mac Gregor, ¿no os parecía una ninfa, un dios Pan, un Silvano, un salvaje cuando estaba cubierto de hojas?—dijo M. de Lucenay dirigiéndose a Sarah y acercándose a ella bruscamente.—Y ya que hablamos de salvajes, voy a referiros un cuento de la más horrible indecencia. Figuraos que en Otaiti...

—Señor duque!—le dijo Sarah con tono severo y glacial.

—Peor para vos, no sabréis mi cuento: lo guardaré para madama de Fonbonne, que viene allí.

Madama de Fonbonne era una mujer de cincuenta años, gorda, pequeña, ridícula y muy presumida: tenía la barba unida con la tabla del pecho, ponía a cada paso los ojos en blanco y hablaba continuamente de su alma, de la sensibilidad de su alma, de la languidez de su alma y de la ardiente fogosidad de su alma.

—Sí, señora, me guardo mi cuento para madama de Fonbonne—gritó el duque.

—¿De qué se trata señor duque?—preguntó madama Fonbonne haciendo gestos y pucheritos, contoneándose y empezando a poner los ojos en blanco.

—Se trata, señora, de un cuento horrendo, indecente, increíble.

—¡Ay, Jesús, qué horror! Y ¿quién osara, quién tendría el atrevimiento de?...

—Yo, señora, yo; es un cuento de que se avergonzaría un granadero. Pero, como conozco vuestro gusto desordenado, os lo voy a espetar....

—Caballero, parece imposible que os permitáis...

—¿Sí? Pues tampoco sabréis el cuento. Pero, hablando de otra cosa; lo que me parece imposible es que una persona que siempre se viste tan bien y con tanto gusto y elegancia como vos, vaya esta noche con ese turbante, ¡qué turbante, santo Dios!.. Palabra de honor, señora; parece una cacerola vieja cubierta de cardenillo.

SECCION DE ANUNCIOS

Almacén de Arroz Valenciano.

Ventas al por mayor y menor.—En las demandas al por mayor rebaja de precios, según la importancia del pedido. En las ventas al por menor de 6 kilos en adelante, rebaja proporcional á la cuantía de la venta. Servicio á domicilio sin aumento de precios, en las ventas de 10 kilos en adelante.— Calle de los Angeles, 24.— Teléfono núm. 94.

Cacahuete, Chufas, Garbanzos, Habichuelas, Legumbres y frutas secas de

R. GINER

La Cerámica Alicantina DE HIJO DE JAIME FERRER Y COMPAÑIA

Hornos continuos de los mejores sistemas. Fabricación á vapor de tejas planas, ladrillos huecos y de toda clase de materiales de arcilla cocida para construcción. Grandes y constantes existencias á disposición de los consumidores. Precios en competencia con los más económicos. FABRICA: Carretera de San Vicente, teléfono núm. 161.—DESPACHO: Alicante, calle de S. Fernando, núm. 39, teléfono núm. 13.

AGENCIA MARITIMA

Servicio regular para Rouen con los vapores de la «Compañía Havraise Peninsulaire» de Ngaoion á Vapours (ex-lignes Groses.) Servicio para Nantes, Saint Nazaire y La Rochelle, con los vapores de la «Línea Lois Flernoy et Fils», de Nantes. Servicio para Burdeos, con los vapores de los Sres. Tandonet Freres, Verdeau y Compañía, G. Leuit, y Maard et Prom. Servicio para Certe y Marsella con los vapores de la Compañía de Navegación Mixte (ex-Compañía Touche.) Para fletas, pasajes y demás informes, dirigirse á D. José Pelá (Agencia Marítima), paseo de los Mártires, 54.

La Industrial Alicantina

Grandes fábricas de chocolates, fideos y pastas finas Roman Bono Guarner Alicante

Los productos de esta fábrica han sido premiados en más de 20 Exposiciones. Se sirven pedidos con sus descuentos correspondientes, según su importancia.

COLEGIO DE SAN JOSÉ DIRIGIDO POR DON CELESTINO CHINCHILLA BROTONS

Se admiten alumnos internos y externos en primera y segunda enseñanza. Personal.—Este colegio, incorporado al Instituto Provincial, cuenta con un numeroso cuerpo de profesores de primera y segunda enseñanza, que por sus títulos académicos y su larga práctica, son una garantía para los padres que confían la educación de sus hijos á este centro de instrucción. Para el ingreso en el Colegio, dirigirse al director de este establecimiento don Celestino Chinchilla Brotons, quien facilitará reglamentos y demás datos que en oñiten de esta dirección.

E. BOTÍ CARBONELL FERRETERIA, QUINCALLA

Perfumería y expendeduría de Explosivos MAYOR 13, 15 y 17

LOS CHORICEROS

GARBANZOS

Ya se ha recibido el completo surtido de los legítimos de Fuente Saucó. Sabido es del público en general que este establecimiento es el más surtido en todo el ramo de salchichería y ultramarinos finos. También se han recibido los quesos Port-Salud, Camambieres y otros.

19, CALLE DE LA PRINCESA, 19

Mariano Alvarez

LA UNIÓN Y EL FÉNIX ESPAÑOL

Compañía de seguros reunidos

DOMICILIO SOCIAL

MADRID, calle de Olózaga, número 1 (PASEO DE REGOLETOS)

Garantías

Capital social efectivo	Ptas.	12.000.000
Primas y reservas		44.028.645
Total		56.028.645

33 años de existencia

SEGUROS: CONTRA INCENDIOS Esta gran Compañía NACIONAL asegura contra los riesgos del incendio. El gran desarrollo de sus operaciones acredita la confianza que inspiran al público, habiendo pagado por siniestros desde el año 1864, de su fundación, la suma de pesetas 64.650.087'42.

SEGUROS SOBRE LA VIDA

En este ramo de seguros contra toda clase de combinaciones, y especialmente los Dotes, las Rentas de educación, Rentas vitalicias y capitales diferidos á primas MAS REDUCIDAS que cualquiera otra Compañía.

Subdirectores en esta provincia de Alicante: D. JULIO MALUENDA PUG, Méndez Núñez, núm. 46, y D. JUAN LLORCA, calle de San Fernando, núm. 36.

Y el duque soltó una terrible carcajada.

—Si habéis venido de Oriente para empezar de nuevo con vuestras chanzas groseras—dijo irritada la severa gorda,—podéis estar seguro de que nadie os dará la bienvenida.

Y madama de Fonbonne se retiró majestuosamente.

—¿Qué tal, madama Sarah? ¿No os parece que es preciso ser un pobre Juan como yo para no arrancar las guedejas y el diabólico turbante á ese tonel de Sain? Pero no, la respeto porque es huérfana. ¡Je, ja, ja, ja! ¡Hola! Allí viene el caballero Carlos Robert. Lo he hallado en los baños de los Pirineos.

—¿Qué buen mozo! ¡qué figura tan interesante! ¡qué voz! ¡canta como un ruiseñor! Ya veréis marquesa, ya veréis cómo lo vuelvo tarumba. ¿Queréis que os lo presente?

—Estaos quieto y dejadnos en paz—dijo Sarah volviendo la espalda al duque de Lucenay.

Mientras que M. Carlos Robert se adelantaba poco á poco y como distraído, mirando á las flores el duque de Lucenay maniobró con tal habilidad, que consiguió apoderarse del frasquillo de esencias de Sarah, y empezó á desonajar la tapa y hacer otras diabluras.

Carlos Roberts seguía acercándose; era de alta estatura y miembros proporcionados; no había en sus facciones una sola irregularidad, y en su tra-

me, y por cierto que su ausencia ha cansado cien veces más novedad que mi presentación. Es cosa bien singular. Cuando vengo con ella nadie hace caso de mí; pero cuando solos todos me rodean y me muelen con las sempiternas preguntas de ¿dónde está madama de Lucenay? ¿no vendrá esta noche? etc., etc., es precisamente como vos, marquesa; acabo de llegar de Constantinopla y me recibis como á un perro, ni más ni menos. Sin embargo, soy tan amable como otro cualquiera.

—Bien pudierais lucir aún vuestra amabilidad, allá por Levante—dijo sonriendo la marquesa de Harville.

—Es decir, que bien pudiera estarme aún por allá, ¿no es verdad? ¡Pero eso que decís es horrendo, es una infamia!—gritó Lucenay dando palmadas en el sombrero como si fuese un tambor.

—Por amor de Dios, no gritéis tanto y estaos quieto, pues si no me obligaréis á irme de aquí—dijo la marquesa con buen humor.

—¡Salir de aquí! ¿para qué? ¿para tomar mi brazo y dar una vuelta por la galería?

—¿Con vos? No por cierto. Vamos, por Dios os ruego que no deshojéis esas flores: dejad ese abanico que lo vais á estropear.

—¡Oh! si no es más que eso, no tengáis aprensión porque sé descomponerlos muy pronto. El magnífico abanico chino regalado á mi mujer

A los viajeros

Ferrocarriles.

Línea de Madrid; TREN CORTO hasta Almansa, salida, 5'45 mañana; llegada, 10'50 noche.—MIXTO, salida, 8'45 noche; llegada 5'50 mañana.—CORREO, salida 4'10 tarde llegada, 10'15 mañana.

Línea de Murcia; MIXTO, salida, 6'35 mañana; llegada, 10'15 mañana.—CORREO salida, 3'35 tarde; llegada, 7'50 noche.

Correos.

Los buzones de la capital se reabren á las once de la mañana, dos de la tarde y ocho de la noche y los de la Administración cinco minutos antes de la salida de los correos.

Certificados.—De 8'30 de la mañana á 2'45 de la tarde.

Valores declarados.—De 9 de la mañana á 2 de la tarde.

Reclamaciones.—De 8'30 á 10'30 de la mañana.

Diigencias.

De Alcoy; salida, 1'30 tarde, regrese 9ma

ñana. Id. de la Marina; salida, 1'30 tarde regrese 9 mañana.